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Pan

Szymon Hołownia

Marszałek Sejmu RP

Dotyczy: interpelacji nr 6997 w sprawie planów Rady Ministrów w zakresie 

dobrostanu zwierząt w ramach sprawowania przez Polskę Prezydencji z Radzie Unii 

Europejskiej

Szanowny Panie Marszałku,

w odpowiedzi na interpelację nr 6997 Pani Poseł Małgorzaty Tracz oraz grupy posłów 

w sprawie planów Rady Ministrów w zakresie dobrostanu zwierząt w ramach 

sprawowania przez Polskę Prezydencji w Radzie Unii Europejskiej, proszę przyjąć 

poniższe wyjaśnienia.  

1. W jaki sposób Rada Ministrów w ramach prezydencji Polski w Radzie UE planuje zapewnić, 

że zaległe wnioski ustawodawcze w zakresie dobrostanu zwierząt utrzymywanych, uboju 

zwierząt oraz etykietowania ze względu na dobrostan zwierząt zostaną przedstawione przez 

KE, zgodnie z najnowszymi zaleceniami oraz apelami państw członkowskich, naukowców i 

interesariuszy reprezentowanych w Strategicznym dialogu na temat przyszłości rolnictwa w 

UE? 

Rolą Prezydencji jest kierowanie pracami Rady UE nad unijnym ustawodawstwem oraz 

dbanie o ciągłość działań UE, porządek procedur legislacyjnych i współpracę państw 

członkowskich. 

Zgodnie z art. 17 ust. 2 Traktatu o Unii Europejskiej1), akty ustawodawcze Unii 

Europejskiej mogą zostać przyjęte wyłącznie na wniosek Komisji Europejskiej – tym 



samym to Komisja Europejska dysponuje wyłączną bezpośrednią inicjatywą legislacyjną. 

Obecnie oczekujemy na przyjęcie programu prac nowej Komisji Europejskiej.

Wykonując swoją traktatową kompetencję w zakresie dobrostanu zwierząt w 2023 r. 

Komisja Europejska przedstawiła dwa wnioski legislacyjne, dotyczące: 

 rozporządzenia Parlamentu Europejskiego i Rady w sprawie dobrostanu psów i 

kotów oraz ich identyfikowalności;

 rozporządzenia Parlamentu Europejskiego i Rady w sprawie ochrony zwierząt 

podczas transportu i związanych z tym działań. 

W odniesieniu do pierwszego projektu na posiedzeniu COREPER w dniu 26 czerwca 

2024 r. został uzyskany mandat Rady UE do negocjacji trójstronnych. Będą one mogły 

zostać rozpoczęte dopiero po przyjęciu stanowiska przez  Parlament Europejski. 

Natomiast projekt rozporządzenia dotyczącego dobrostanu zwierząt podczas transportu 

jest obecnie przedmiotem prac organów przygotowawczych Rady UE.

2. Jakie są szczegółowe plany Rady Ministrów w ramach prezydencji Polski w Radzie UE w 

zakresie prac nad projektem rozporządzenia Rady i Parlamentu Europejskiego w sprawie 

ochrony zwierząt podczas transportu i związanych z tym działań (COM/2023/770 final)?

Podczas Prezydencji w Radzie Unii Europejskiej, Polska, zgodnie z przypisaną jej rolą 

honest brokera, będzie kontynuować prace nad projektem rozporządzenia dotyczącego 

ochrony zwierząt podczas transportu. Celem Prezydencji jest przygotowanie propozycji 

zmienionego brzmienia przepisów rozdziałów V (Obowiązki podczas transportu i w 

miejscu przeznaczenia) i VI (Warunki transportu zwierząt lądowych) w oparciu o uwagi i 

sugestie państw członkowskich.

Z wyrazami szacunku

z up. Ministra Rolnictwa i Rozwoju Wsi

Jacek Czerniak
Sekretarz Stanu
/podpisano elektronicznie/

Podstawa prawna:

(1) Wersja skonsolidowana Traktatu o Unii Europejskiej z dnia 26 października
2012 r. (Dz. Urz. UE.C Nr 326, poz. 13)



Do wiadomości:

Kancelaria Prezesa Rady Ministrów
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